

ЛЕТЧИКИ – ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЗА УСПЕШНЫЕ БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ В ПЕРИОД 1937-41 ГОДОВ

Высокую самоотверженность, мужество и героизм наших летчиков-добровольцев в спецкомандировке в Китай высоко оценило советское правительство. 14 человек были награждены орденами Ленина, 193 - орденами Боевого Красного Знамени, 125 - орденами Красной звезды, более 80 - медалями. Всего - около 430 чел.

Руководители советских добровольцев - комдив Жигарев, полковники Благовещенский и Хрюкин - также были награждены китайскими орденами «Небесного флага».

В 1938-1940 гг. 14 советским летчикам-добровольцам за успешные боевые действия в Китае присвоено звание Героя Советского Союза (из них одному - посмертно).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза

14 ноября 1938 г.

Благовещенский Алексей Сергеевич (1909-1994 гг.)

Полынин Фёдор Петрович (1906-1981 гг.)

22 февраля 1939 г.

Боровков Орест Николаевич (1908-1978 гг.)

Гайдаренко Степан Степанович (1908-1977 гг.)

Губенко Антон Алексеевич (1908-1939 гг.)

Зверев Василий Васильевич (1908-1947 гг.)

Кравченко Григорий Пантелеевич (1912-1943 гг.)

Марченков Марк Николаевич (1914-1938 гг.) - посмертно

Николаенко Евгений Макарович (1905-1961 гг.)

Селиванов Иван Павлович (1903-1984 гг.)

Слюсарев Сидор Васильевич (1906-1981 гг.)

Сухов Иван Степанович (1907-1976 гг.)

Хрюкин Тимофей Тимофеевич (1910-1953 гг.)

20 мая 1940 г.

Супрун Степан Павлович (1907-1941 гг.)

Демин А.А. Авиация Великого соседа. – М., 2008, с.457

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

1) Благовещенский Алексей Сергеевич (1909-1994 гг.)



Благовещенский Алексей Сергеевич – капитан, командир истребительной эскадрильи, а затем авиагруппы советских лётчиков в Китае.

Родился 5 (18) октября 1909 года в городе Брест-Литовск Брестского уезда Гродненской губернии (ныне город Брест, Белоруссия).

В армии с апреля 1927 года. В 1928 году окончил Ленинградскую военно-теоретическую школу лётчиков, в 1929 году – Борисоглебскую военную школу лётчиков. Служил младшим лётчиком, командиром звена и отряда.

С 5 декабря 1937 г. по 10 августа 1938 г. - в командировке в Китае. С декабря 1937 г. – командир истребительной авиаэскадрильи, а затем командир истребительной авиагруппы советских лётчиков. Общий и боевой налет - 125 часов. Провёл 11 воздушных боёв (из них 2 – ночных), в которых сбил лично 7 самолетов противника.

За мужество и героизм, проявленные в боях с японскими войсками, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 ноября 1938 года капитану Благовещенскому Алексею Сергеевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина.

Кузнецов И.И., Джоза И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 72-73

Демин А.А. Авиация Великого соседа. – М., 2008, с.457, с.535

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=1915

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

2) Польшин Фёдор Петрович (1906-1981 гг.)



Польшин Фёдор Петрович - капитан, командир бомбардировочной авиационной группы в Китае,.

Родился 7 (20) октября 1906 года в селе Сухой Отрог ныне Балаковского района Саратовской области.

В Красной Армии с октября 1928 года. Окончил курсы летчиков в 1929 году, Оренбургскую школу лётчиков в 1931 году, курсы усовершенствования при Военно-воздушной академии в 1931-1933 годах, курсы усовершенствования командного состава при Военно-воздушной академии в 1935 году. Служил командиром авиаотряда.

В 1933-1934 годах работал в Китае старшим советником по авиации при начальнике авиационной школы в Синьцзяне по подготовке китайских авиационных специалистов. В 1934 году награжден орденом Красного Знамени.

В Китае воевал с декабря 1937 г. по апрель 1938 г., командовал бомбардировочной авиагруппой. Командовал эскадрилей бомбардировщиков СБ при налете на японский аэродром на острове Формоза (Тайвань), где было уничтожено до 40 японских самолётов.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, полковнику Польшину Фёдору Петровичу 14 ноября 1938 года присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина. 4 ноября 1939 года ему была вручена медаль «Золотая Звезда».

Кузнецов И.И., Джога И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 81-82

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=593

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

3) Боровков Орест Николаевич (1908-1978 гг.)



Боровков Орест Николаевич - старший лейтенант, командир бомбардировочной авиационной эскадрильи.

Родился 14 декабря 1908 года в городе Иваново Ивановской области в семье рабочего. Окончил семь классов и школу ФЗУ.

В Красной Армии с 1930 года. В 1932 году окончил Серпуховскую школу военных пилотов. Продолжил службу в частях бомбардировочной авиации.

В Китае находился с мая по август 1938 года. За полтора месяца совершил 21 боевой вылет. Боевой налет 52 часа. Старший лейтенант О.Н. Боровков девять раз был ведущим эскадрильи и отрядов. Всего налетал 102 часа 35 минут. Во время налетов под его руководством было потоплено 13 кораблей противника. Имеет два налета на вражеские аэродромы. При налете на авиамамку она было разбита.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1939 года за образцовое выполнение специальных заданий Правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное геройство майору Оресту Николаевичу Боровкову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 292).

Кузнецов И.И., Джога И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 73

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=4172

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

4) Гайдаренко Степан Степанович (1908-1977 гг.)



Гайдаренко Степан Степанович – старший лейтенант, командир бомбардировочной авиационной эскадрильи.

Родился 25 декабря 1908 года (7 января 1909 года) в городе Грубешов Холмской губернии Российской империи. Окончил 7 классов школы и рабфак.

В Красной Армии с 1927 года. Служил оружейным мастером в пехоте (в Украинском военном округе). В октябре 1927 года демобилизован.

В 1927 году окончил вечерний рабфак. В 1931 года 7-ую военную школу лётчиков в Сталинграде. Служил младшим лётчиком, командиром корабля, командиром звена и командиром отряда и авиаэскадрильи.

В Китае находился с мая по август 1938 года. Совершил 16 боевых вылетов на бомбардировщике СБ, в одном из вылетов его экипаж сбил японский истребитель. Авиаэскадрилья под его командованием потопила 39 кораблей противника и пять самолетов. Кроме того, была разбита авиамамка.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1939 года майору Гайдаренко Степану Степановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина. После учреждения знака особого отличия ему 4 ноября 1939 года была вручена медаль «Золотая Звезда».

Кузнецов И.И., Джоба И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 74

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=1925

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

5) Губенко Антон Алексеевич (1908-1939 гг.)



Губенко Антон Алексеевич - старший лейтенант, летчик истребительной группы.

Родился 12 февраля 1908 года в селе Чичерино Волновахского района Донецкой области в семье крестьянина.

В Красной Армии с мая 1927 года. В 1928 году окончил Военно-теоретическую школу лётчиков в Ленинграде, в 1929 году - 1-ю военную школу лётчиков в Севастополе (Качинскую). Служил на Дальнем Востоке в истребительной авиации младшим и старшим лётчиком, командиром звена.

В апреле 1934 года старший лейтенант Губенко А.А. назначен командиром отряда 116-й истребительной авиационной эскадрильи Московского военного округа. Вскоре стал инструктором по технике пилотирования бригады.

В Китай был направлен 13 марта 1938 года, где находился до 8 августа 1938 г. Лично сбил 5 японских самолетов, а в бою под Ханькоу 31 мая таранил японский истребитель.

Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина Антону Алексеевичу Губенко присвоено 22 февраля 1939 года.

31 марта 1939 года полковник А.А.Губенко погиб в авиационной катастрофе.

Награждён 2 орденами Ленина, орденом Красного Знамени.

Кузнецов И.И., Дзога И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 75

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=491

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

б) Зверев Василий Васильевич (1908-1947 гг.)



Зверев Василий Васильевич – старший лейтенант, командир отряда бомбардировщиков.

Родился 11 (24) ноября 1908 года в селе Большое Кузьмино (ныне в черте г. Пушкин администрации г. Санкт-Петербург).

В Красной Армии с 1930 года. В 1933 году окончил Оренбургскую военную школу лётчиков.

Служил в бомбардировочных частях, был младшим лётчиком, командиром звена.

В Китае с 11 мая по август 1938 года. Совершил 10 боевых вылетов на бомбардировщике СБ. Отряд водил три раза - эскадрилью - три раза. Под его руководством было потоплено 4 японских корабля. 3 июля 1938 г. при атаке истребителей противника получил 15 пробоин в машине. С прбитыми баками и раненым стрелком-радистом произвеш благополучную посадку на своем аэродроме.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1939 года майору Звереву Василию Васильевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина. После учреждения знака особого отличия В.В.Звереву 4 ноября 1939 года вручена медаль «Золотая Звезда» № 118.

Кузнецов И.И., Джоза И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 76

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=1930

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

7) Кравченко Григорий Пантелеевич (1912-1943 гг.)



Кравченко Григорий Пантелеевич – старший лейтенант, командир звена, отряда и эскадрильи истребителей И-16.

Родился 27 сентября (10 октября) 1912 года в селе Голубовка Новомосковского уезда Днепропетровской области.

В Красной Армии с мая 1931 года. В июле 1932 года окончил Качинскую авиационную школу, до марта 1933 года был в ней лётчиком-инструктором. В 1933-1934 годах служил лётчиком и командиром звена истребительной авиаэскадрильи.

В Китае находился с марта по август 1938. Налет - 75 боевых часов на истребителе И-16, в 8 воздушных боях сбил три бомбардировщика и четыре истребителя, из них лично сбил один бомбардировщик и два истребителя. 29 апреля 1938 года был сбит в воздушном бою, сел на вынужденную посадку. В июле 1938 года был второй раз сбит в воздушном бою, но благополучно спасся на парашюте.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1939 года майору Кравченко Григорию Пантелеевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина. После учреждения знака особого отличия Г.П.Кравченко 4 ноября 1939 года была вручена медаль «Золотая Звезда» №120.

Кузнецов И.И., Джога И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 77-78

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?photo_id=1946

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

8) Марченков Марк Николаевич (1914-1938 гг.) - посмертно



Марченков Марк Николаевич - младший командир, воздушный стрелок-радист эскадрильи скоростных бомбардировщиков.

Родился в 1914 году в деревне Лазарево ныне Починковского района Смоленской области в семье крестьянина.

В 1936 году Марченков был призван в Красную Армию и направлен в школу младших авиационных специалистов. По окончании школы в 1938 году служил воздушным стрелком-радистом на бомбардировщике СБ в 18-ой эскадрилье в Забайкалье.

В мае 1938 года Марченков прибыл в Китай в составе группы добровольцев, сформированной в Забайкальском округе. Служил в отряде В.В. Зверева, к июлю 1938 года совершил 12 боевых вылетов и имел 25 часов боевого налета.

3 июля 1938 три бомбардировщика СБ под командованием капитана Слюсарева бомбардировали аэродрома у города Аньцин и на отходе от цели были атакованы двадцатью семью японскими истребителями. В воздушном бою, длившемся почти час, Марченков был дважды тяжело ранен в ноги, но при этом продолжал вести огонь, и сбил истребитель противника. Всего в этом бою советскими стрелками-радистами было подбито пять вражеских истребителей, а все советские бомбардировщики вернулись на свой аэродром. 10 июля 1938 Марченков умер в госпитале от ран.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1939 года за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное геройство Марченкову Марку Николаевичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Награжден орденом Ленина.

Кузнецов И.И., Джого И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 79-80

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=3170

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

9) Николаенко Евгений Макарович (1905-1961 гг.)



Николаенко Евгений Макарович – капитан, командир истребительной группы в Китае.

Родился 17 (30) сентября 1909 года в деревне Удога ныне Чериковского района Могилёвской области Белоруссии.

В Красной Армии с декабря 1927 года. В 1928 году окончил Ленинградскую военно-теоретическую школу ВВС, в 1930 году – 2-ую военную школу лётчиков в Борисоглебске. В 1935 году окончил курсы усовершенствования начальствующего состава при Военно-воздушной академии имени Н.Е.Жуковского. С 1936 года служил в строевых частях ВВС.

В Китае находился с марта по август 1938 года как командира эскадрильи, а затем - авиационной группы. Участвовал в 5 воздушных боях лично сбил 2 японских самолёта. Боевой налет - 43 часа.

12 августа над Уханем произошел крупный воздушный бой, в котором 40 истребителей майора Е.М. Николаенко вступили в бой со 120 японскими самолетами. По советским данным, советские добровольцы сбили 16 японцев, потеряв пять своих машин.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, капитану Николаенко Евгению Макаровичу 22 февраля 1939 года присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина. 27 ноября 1939 года ему была вручена медаль «Золотая Звезда» (№122).

Кузнецов И.И., Джоза И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 80-81

Демин А.А. Авиация Великого соседа. – М., 2008, с.432

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=2134

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

10) Селиванов Иван Павлович (1903-1984 гг.)



Селиванов Иван Павлович – капитан, штурман бомбардировочной авиационной эскадрильи.

Родился 25 мая (7 июня) 1903 года в селе Покровское ныне Рузского района Московской области.

В Красной армии с сентября 1924 года.

В 1931 году окончил Оренбургскую военную авиационную школу лётчиков и лётчиков-наблюдателей, был оставлен в ней инструктором. С октября 1932 года – инструктор по вооружению Монинских курсов тяжёлой авиации, с мая 1933 года – инструктор Ейских штурманских курсов (до сентября 1934 года). В июне 1935 года окончил курсы штурманов при Ейской военной авиационной школе морских лётчиков.

С 12 мая по 1 сентября 1938 года участвовал в боях с японскими захватчиками в Китае. Был штурманом авиаэскадрильи. Совершил 15 боевых вылетов на бомбардировщике СБ, выполнял бомбометание с высоты 5-6 тыс. метров.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1939 года полковнику Селиванову Ивану Павловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина. После учреждения знака особого отличия ему 7 марта 1940 года была вручена медаль «Золотая Звезда» №124.

Кузнецов И.И., Джого И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 83

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=2237

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

11) Слюсарев Сидор Васильевич (1906-1981 гг.)



Слюсарев Сидор Васильевич - капитан, командир эскадрильи, а затем бомбардировочной группы.

Родился 14 мая 1906 года в Тбилиси в семье рабочего.

В Красной Армии с июня 1928 года, доброволец.

В 1929 году окончил Ленинградскую Военно-теоретическую школу ВВС РККА, в 1930 году - Качинскую военную школу лётчиков. С марта 1938 - командир эскадрильи 2-й тяжелой авиационной бригады.

В Китае воевал с 28 мая 1938 по 5 марта 1939 года. Совершил 12 боевых вылетов, налетал 33 часа. Участвовал в уничтожении 70-и кораблей противника.

За образцовое выполнение специальных заданий Правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное геройство" указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1939 года капитану Слюсареву Сидору Васильевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина, а после учреждения знака особого отличия ему вручена медаль "Золотая Звезда".

Кузнецов И.И., Джоба И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 83-84

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=2238

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

12) Сухов Иван Степанович (1907-1976 гг.)



Сухов Иван Степанович – капитан, штурман авиаэскадрильи.

Родился 6 (19) сентября 1907 года в посёлке Белорецкий Завод (ныне – город Белорецк, Башкирия) в семье рабочего.

В Красной Армии с сентября 1928 года. В 1931 году окончил Казанскую пехотную школу, до июня 1932 года служил в пехоте (в Приволжском военном округе). В декабре 1932 окончил 3-ю военную школу лётчиков, а в 1935 окончил курсы штурманов при Ейской военной школе лётчиков.

В Китае с 30 марта по 1 сентября 1938 года. В должности штурмана авиаэскадрильи совершил 21 боевых вылетов. Боевой налёт – 60 часов 30 минут. В составе экипажа под командованием Т.Т.Хрюкина участвовал в авианалёте, бомбардировке и повреждении японского корабля - авиаматки.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1939 года «за образцовое выполнение заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное героичество» полковнику Сухову Ивану Степановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина. После учреждения знака особого отличия ему в 1940 году была вручена медаль «Золотая Звезда» №470.

Кузнецов И.И., Дзога И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 87-88

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=1742

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

13) Хрюкин Тимофей Тимофеевич (1910-1953 гг.)



Хрюкин Тимофей Тимофеевич - капитан, командир эскадрильи, а затем авиагруппы советских лётчиков в Китае.

Родился 8 (21) июня 1910 года в городе Ейск Кубанской области, ныне Краснодарского края. Из семьи рабочего-каменщика.

В Красной Армии с 1932 года. В 1933 году окончил 11-ю военную авиационную школу. Служил в частях бомбардировочной авиации: младший лётчик 5-й легкобомбардировочной эскадрильи (Витебск), с 1935 года - старший лётчик 10-й скоростной бомбардировочной эскадрильи (Смоленск).

В августе 1936 - марте 1937 годов добровольцем сражался на национально-освободительной войне в Испании на стороне республиканского правительства. Командовал бомбардировочной эскадрильей, летал на бомбардировщиках "СБ", награждён орденом Красного Знамени.

По возвращению на Родину с апреля 1937 года командовал 13-й бомбардировочной эскадрильей (аэродром Шайковка) в ВВС Белорусского военного округа. С августа того же года - командир отряда в 14-й скоростной бомбардировочной эскадрилье. С января 1938 года - командир 12-й скоростной бомбардировочной эскадрильи и исполняющий обязанности командира 103-й авиационной бригады.

В августе 1938 года направлен в Китай. Командовал бомбардировочной эскадрильей, затем авиагруппой. Руководимая им группа из 12 бомбардировщиков повредила японскую авиаматку.

Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" полковнику Хрюкину Тимофею Тимофеевичу присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1939 года "за образцовое выполнение специальных заданий Правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное геройство" при оказании интернациональной помощи братскому китайскому народу в борьбе с японскими милитаристами.

Кузнецов И.И., Джога И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 88-89

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=325

Летчики - Герои Советского Союза за успешные боевые действия в Китае

14) Супрун Степан Павлович (1907-1941 гг.)



Супрун Степан Павлович – майор, командир истребительной группы, состоявшей из трех эскадрилий И-16 и И-15.

Родился 20 июля (2 августа) 1907 года в селе Речки Речанской волости Сумского уезда Харьковской губернии.

В Красной Армии с октября 1929 года. В 1930 году окончил школу младших авиационных специалистов в городе Смоленск, в 1931 году – школу лётчиков при 83-м авиаотряде (в Смоленске). Служил в ВВС лётчиком и командиром звена истребительной авиаэскадрильи (в Белорусском военном округе).

В Китае с 3 июля 1939 по 20 января 1940, командовал истребительной авиагруппой. Совершил 83 боевых вылета (из них 7 – ночью) на истребителях И-15 и И-16 для отражения налётов японской авиации на китайские города.

За мужество и героизм, проявленные при испытаниях новой авиационной техники и в боях с японскими интервентами, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1940 года майору Супруну Степану Павловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Кузнецов И.И., Джоба И.М. Первые Герои Советского Союза (1936-1939). - Иркутск: Вост.-Сибирское кн. изд., 1983. С. 88-89

Дополнительная информация по ссылке:

http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=408